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Věc: Zásadní nesouhlas obce Horní Těšice s vymezením akcelerační oblasti AOV29 

 

Vážený pane hejtmane, 

obracím se na Vás jménem obce Horní Těšice se zásadním nesouhlasem s návrhem Změny č. 

2 Územního rozvojového plánu, který na našem území vymezuje akcelerační oblast AOV29 

pro rozvoj větrné energetiky. 

Tento návrh považujeme za nepřijatelný zásah státu do území obce, který je v rozporu se 

základními principy ochrany krajiny, zemědělského půdního fondu, zdraví obyvatel a práva 

obce na samosprávu. 

Obec Horní Těšice je typickou zemědělskou obcí s dlouhodobou tradicí hospodaření v 

krajině. Navržené umístění rozsáhlé akcelerační oblasti představuje zásadní a nevratný zásah 

do charakteru krajiny, která je pro naše obyvatele nejen životním prostředím, ale i zdrojem 

obživy. Dochází zde k nepřiměřené koncentraci průmyslové energetiky do intenzivně 

využívaného venkovského prostoru, což je zcela v rozporu se zásadami udržitelného rozvoje. 

Z dostupných podkladů vyplývá, že akcelerační oblasti mají být vymezovány na úrovni státu a 

následně závazně promítnuty do územního plánování obcí, čímž dochází k faktickému 

omezení rozhodovacích pravomocí samosprávy.  

Současně upozorňujeme, že podle odborných stanovisek existují závažné pochybnosti o 

souladu navrženého řešení akceleračních oblastí s legislativou České republiky i Evropské 

unie, včetně možného obcházení dotčených orgánů a nedostatečného využití vhodnějších 

lokalit, zejména brownfieldů. 

Navržená akcelerační oblast AOV29 zasahuje rozsáhlé území, které je sdíleno řadou obcí v 

regionu, včetně Horních Těšic. Takto plošné vymezení bez respektování lokálních podmínek 

považujeme za necitlivé a neodůvodněné. 
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Z hlediska dopadů na obyvatelstvo nelze bagatelizovat vlivy spojené s provozem větrných 

elektráren, zejména hlukovou zátěž a stroboskopický efekt, které mohou negativně ovlivnit 

kvalitu života obyvatel v dotčeném území. Tyto vlivy mají být sice dále posuzovány, nicméně 

samotné vymezení oblasti již nyní vytváří zásadní nejistotu a znehodnocení území. 

Stejně tak nelze opomenout dopady na přírodu a krajinu. Území v okolí obce je ekologicky 

hodnotné, využívané řadou chráněných druhů a tvoří nedílnou součást krajinného rázu 

regionu. Umístění rozsáhlých průmyslových staveb v takovém území je zcela nevhodné. 

Důrazně odmítáme postup, kdy je zásadní změna využití území připravována bez 

odpovídajícího zapojení obcí a jejich obyvatel. Obce jsou přitom těmi, kdo nesou přímé 

důsledky těchto rozhodnutí. 

Na základě výše uvedeného Vás žádáme o: 

• odmítnutí návrhu vymezení akcelerační oblasti AOV29 v předložené podobě, 

• přehodnocení celého konceptu vymezování akceleračních oblastí s důrazem na 

ochranu krajiny a práv obcí, 

• zapojení dotčených obcí do procesu přípravy těchto záměrů jako rovnocenných 

partnerů. 

Obec Horní Těšice je připravena hájit své území a práva svých občanů všemi dostupnými 

zákonnými prostředky. 

 

S pozdravem 
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